

ELECCIONES SIN POLITICA

COMO decía Jose Antonio: «Nadie nace en un partido político... Pero todos pertenecen a una familia, nos afiamos en un oficio, vivimos en un municipio... Así, nos permitimos conducir nosotros, puede perfectamente prescindirse de las organizaciones partidistas al viejo estilo liberal, que eran creaciones artificiales al servicio de sistemas caudales, pero no cabe desinteresarse — y ciertamente el actual régimen español no se desinteresa — de aquellos núcleos naturales y permanentes que constituyen el más sólido fundamento de la sociedad: la familia, ante todo; los gremios y sindicatos, después; el municipio, finalmente.

Pues estos tres elementos van a intervenir en una u otra forma en las elecciones, no políticas, que se aproximan. Los cabezas de familia, ya lo comentamos en estas mismas columnas, como electores especialmente idóneos para designar los mejores gestores de la administración municipal, cuyos aciertos alcanzan hasta los mismos hogares. Los sindicatos, que tienen en las elecciones próximas una también destacada intervención; justísima, porque el trabajo, la industria y el comercio, son elementos básicos de una próspera y fecunda vida municipal. Los municipios, que se están rigiendo con el esfuerzo y entusiasmo de nuevos concejales que llegarán con la acrecentada autoridad — de que disfrutaban en adelante también los que de los antiguos sigan en sus puestos — que da el disfrute de una representación expresamente otorgada a los regidores por los mismos que han de ser regidos.

Por primera vez, creemos, no intervienen, en cambio, en elecciones semejantes, los partidos políticos. Pero esta no es, ciertamente, una garantía de mejor acierto, al suponer la desaparición de trabas de disciplina que impedian o dificultaban antes una totalmente libre designación de los más competentes, austeros y entusiastas ciudadanos para la dirección de los Ayuntamientos? Necesitarán los españoles otros estímulos para acudir en esta ocasión a las urnas que la estricta conciencia de su responsabilidad al designar a quienes deben dirigir por un largo período la administración de los intereses en sus ciudades o sus pueblos?

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS. 2
Teléfonos: Redacción: 2078
Administración: 1745

PALMA DE MALLORCA AÑO X : : : NUMERO 2.799
Martes, 9 de Noviembre 1948
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

TRIUNFA DE GAULLE EN FRANCIA

105 CONSEJEROS A LA REPUBLICA OBTUVIERON SUS PARTIDARIOS EN LAS ELECCIONES FRENTE A UN FRACASO COMUNISTA

París 7. — De los 244 resultados metropolitanos conocidos hasta ahora de las elecciones al Consejo de la República, los degaullistas aparecen victoriosos en 105. Siguen los socialistas con 46 escaños en vez de los 44 que tenían en el Consejo saliente. Los radicales no degaullistas han logrado 43 en vez de 29. Los comunistas 16, en vez de 71. Y el M. R. P. 14 en vez de 72.

Los 105 consejeros logrados por los degaullistas se descomponen en realidad en 44 degaullistas propiamente dichos, 14 radicales, 9 del partido republicano de la libertad y 38 independientes conservadores moderados, todos ellos comprometidos a la reforma de la Constitución y a la celebración cuanto antes de elecciones generales.

Es tanto más significativo este triunfo de De Gaulle, que de los cien mil compromisarios que emitieron hoy el sufragio, sólo 13.000 habían sido elegidos bajo la etiqueta degaullista de clarada.

El Secretario General de la Unión del Pueblo Francés, Jacques Soutelle, declaró a los periodistas a las nueve y media de la noche, que el degaullismo llevaba ya 121 escaños de un total de 267 y que los partidos gubernamentales han sido desahuciados por la Nación, a quien es preciso brindar la oportunidad de expresar su opinión sobre sus instituciones y sobre sus gobernantes.

Dicha cifra no ha sido todavía reconocida todavía por el Ministerio del Interior. Los degaullistas han copado por lo menos en doce departamentos.

LOS RESULTADOS NO OFICIALES

París. — Los resultados no oficiales correspondientes a 262 puestos del Consejo de la República son:

Degaullistas, 144; socialistas, 46; radicales no degaullistas, 43; independientes, 19; comunistas, 18; republicanos populares, 14; partido republicano de la libertad, 3; varios, 7.

De los 7 puestos musulmanes de Argelia, 4 van a los independientes de la Unión Franco-Musulmana. Quedan 3 a debatir en segunda vuelta, para los que van en cabeza los independientes, si-

guiendo, muy detrás, los nacionalistas de Messali; el partido de Forhat Abbas y los comunistas, éstos con el uno por ciento de los votos.

Quedan por conocerse los resultados de la Guayana, la Martinica, la Guayana y la Reunión, cinco en total que se anunciarán el lunes y 537 más de la llamada Francia de ultramar — las Colonias que se constituyeron en departamentos — que votarán el 14 de noviembre o el 19 de diciembre.

Una personalidad del M.R.P. el partido que ha sufrido la gran derrota de la jornada dice que Francia va a tener una Alta Cámara derechista, casi reaccionaria.



DE GAULLE

UN PASO MAS HACIA EL PODER

París 8. — De Gaulle y su partido se encuentran un paso más cerca del poder en Francia, después de su rotundo éxito en las elecciones de ayer para el Consejo de la República. Según se informa en los círculos políticos, no se han alterado sensiblemente las cifras dadas anoche sobre el número de actas conseguidas por cada partido, pero resta conocer algunos resultados. — Efe.

No hay tales conversaciones

Arabes y judíos no han llegado a un acuerdo

Telaviv 8. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Israel declara que no hay nada de verdad en las informaciones según las cuales están celebrándose conversaciones de paz con Telaviv. Con todo la opinión de los observadores es que reina una atmósfera propicia para un acuerdo. — Efe.

El coste de la vida aumenta en Francia

París. — El coste de vida en Francia sigue subiendo. El índice general de precios anunciado esta mañana señala un aumento de cinco por ciento en Octubre. Las cifras se basan en el tipo de comparación de 1938, al que se da el valor de cien.

El general De Gaulle continúa utilizando las huelgas en su campaña para las elecciones del domingo para el Consejo de la República, antiguo Senado. Se cree que el grupo del General De Gaulle obtendrá el 60 por ciento de la Alta Cámara, casi todos ellos a costa de los comunistas. — Efe.

Incendio en una mina francesa

París 8. — En una mina de Cransac en el sur de Francia, a la que acudían los obreros a trabajar por primera vez desde el comienzo de la huelga hulleira, ha estallado un incendio cuya extensión se desconoce todavía.

TRUMAN VENCEDOR



Kansas City. — El Presidente Truman, llevado en triunfo después de haber sido elegido Presidente, saluda sonriente a la multitud que le aclama. — (Foto «Cifra»)

MULTIPLES PROBLEMAS AGUARDAN A TRUMAN

(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo GARZA)

WASHINGTON. — Entre la burocracia de Washington se ha producido una sensación de alivio y felicidad con el triunfo de Truman después de la etapa de agonía y licenciamiento en masa con que la amenaza de Dewey alcanzaba la Presidencia. Ayer y hoy también se han deshecho infinidad de equipajes de los elementos demócratas de la administración que los habían preparado para partir, dejando el sitio a sus adversarios ante la desesperada victoria del republicano. El giro radical de los acontecimientos vino a dejar las cosas donde estaban, al menos por algún tiempo. En la Casa Blanca, el personal de todo orden, desde criados a mecanógrafas, no caben en sí de gozo, clamando que se trata de un maravilloso milagro. Ante la perspectiva de conservar sus puestos — la alegría es indescriptible. El día de hoy se dedicó en la mansión presidencial a la limpieza a fondo, quitando el polvo hasta a la butaca de Truman, mientras en el exterior estuve viendo esta tarde como los jardineros negros barrían una enorme masa de hojarasca de los árboles en la caída otoñal, semejando las mustias y amarillentas papeletas de la votación ya liquidada.

Las papeletas que esperan a Truman aquí y que se citan son: organización del nuevo Gabinete, saltando de los actuales al secretario de Estado, Marshall, por su brazo derecho, el subsecretario Lovett, ambos constantemente en pugna de opiniones, en política internacional, con el Presidente; el secretario de Defensa, Forrestal, que no tiene muchas simpatías de Truman, y el secretario del Interior, Krug, análogo que los anteriores, el secretario de Comercio, Sawyer. Ninguno de los mencionados, por otra parte, contribuyeron económicamente y apoyaron en cualquier forma la reelección. Truman les tendrá en cuenta, diciéndose que les sustituirá por amigos personales propios. Quedarán en su puesto en cambio, otros, cual el secretario del Tesoro, Snyder, que contribuyó en la campaña a favor de Truman con 8.000 dólares; aparte de esto, en la inauguración del nuevo Gabinete, siguiendo la tradición, le presentará la dimisión para dejarle las manos libres.

En la Cámara y el Capitolio se prevé el cese de 1.500 empleados para dar esos puestos a elementos democráticos desde ascensoristas y porteros a taquígrafos. Se predice que también habrá mayores gastos y más impuestos. Un Harry Truman más fuerte y realista una vez que ahora fué elegido directamente por el pueblo. No el Presidente por casualidad. Se le anticipan ya dos primeros problemas en el Congreso: uno, la anulación de la ley sobre el control obrero llamada ley Taft-Hartley, por él atacada como plataforma electoral para conquistar la votación de los sindicatos y otra la concesión de derechos civiles a los negros del Sur. Cuestiones en que chocará no solo con los republicanos, sino con parte del propio partido demócrata, pues muchos diputados de éste votaron la ley de Control y siguen apoyándola, y los diputados demócratas del Sur estuvieron contra Truman en las elecciones precisamente por ser adversario de esa concesión pretendida por Truman a favor de los negros. Ambas cuestiones se califican de explosivas, y de que dividirán a los demócratas en dos bandos; uno, que fatalmente se sumará en las votaciones a los republicanos, y resultando que Truman no podrá hacer triunfar las pretensiones y cosas que tomó como bandera de campaña.

En el campo internacional le espera a Truman, a su llegada, el problema de China. Gravisima preocupación a estas horas en los centros militares de Washington, consideran prácticamente inútil continuar dando ayuda a China. Rusia la va a convertir en nación satélite. Washington extra ahora en el gran período de los interrogantes tanto domésticos como internacionales como capital del mundo de Occidente.

LA EXCESIVA CONFIANZA DERROTO A DEWEY

DECLARACIONES DEL VENCIDO

A bany 8. — El Gobernador del Estado de Nueva York, Dewey, ha declarado que el mayor factor de su derrota ha sido el exceso de confianza que mantuvo apartados de los colegios electorales entre dos y tres millones de republicanos. — Efe.

WALTER LIPPMANN EN MADRID



Madrid. — Desde anoche se encuentra en esta capital el ilustre escritor y periodista norteamericano Walter Lippmann.

N. de la R. — Walter Lippmann es uno de los periodistas más conocidos de Estados Unidos. Para muchos de los ocho millones de lectores de sus artículos diarios, Walter Lippmann es verdaderamente el hombre con la mente relámpago. Sus comentarios sobre Estados Unidos y el mundo son directos, sin adornos inútiles, y producen en sus lectores un efecto de fuerza enfática.

En 1921 Lippmann formaba parte del «New York World», y dos años más tarde tenía a su cargo la página editorial; ocho años después era redactor del periódico. Su página editorial y artículo de fondo se consideraba el faro más brillante del periodismo norteamericano.

SESION SECRETA en el Consejo de Seguridad

Se reunirá hoy para tratar del conflicto entre árabes y judíos

París 8. — El Consejo de Seguridad ha sido convocado en reunión secreta para la mañana del martes para estudiar la posibilidad de preparar una conferencia de paz entre árabes y judíos. Una personalidad oficial dice que el Consejo estudiará un plan en tres puntos concebido por Ralph Bunche, el mediador interino de la O. N. U. en Palestina, para terminar en forma gradual con el conflicto. 1.º Negociaciones inmediatas entre árabes y judíos para resolver todas las principales diferencias sobre aplicaciones de la tregua. Por ejemplo, los recientes avances militares de los judíos en Galilea y en el Negev. 2.º Conversaciones para la desmovilización de los ejércitos árabe e israelita de Palestina, o por lo menos para que gran parte de esta sea declarada «tierra de nadie», separando a las fuerzas armadas rivales. 3.º Comienzo de negociaciones al logro de una solución permanente.

De esa reunión secreta no se ha hecho anuncio oficial. — Efe.

Las empresas sancionadas seguirán trabajando

Cuando el cierre ocasione daños a la economía nacional

Madrid 8. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA DEL GOBIERNO. — Decreto sobre continuación del trabajo en empresas sancionadas. Cuando en virtud de las sanciones que se impongan por infracción de las disposiciones vigentes en materia de abastecimientos y tasas, se decretare cesación definitiva del comercio o industria de cualquier empresa o entidad podrá acordarse la continuación de sus actividades comerciales, si por consecuencia de aquella medida sufren daños la economía nacional o se perjudican las necesidades normales del abastecimiento. El acuerdo de continuación de actividades comerciales de la empresa o entidad podrá tomarse en la misma resolución en que se imponga la sanción de cesación definitiva o posteriormente por decreto acordado en el Consejo de Ministros a propuesta del de Industria y Comercio. Decretada la continuación de las actividades de una empresa o industria, las regirá un Con-

sejo de Administración de composición y número variable, según la importancia económica de aquéllas y la especialidad de la producción a que se dediquen.

Los bienes que constituyen el capital de la empresa sancionada se aplicarán al pago de las responsabilidades pecuniarias derivadas de los procedimientos administrativos o judiciales incoados a la misma. Si el valor de dichos bienes fuese inferior a las sanciones pecuniarias, se completará el pago con los beneficios que dicho capital produzca; si por el contrario, el valor del capital de la empresa fuese superior al importe de las sanciones, los beneficios se destinarán a indemnizar a la empresa por la diferencia entre ambas cantidades.

Una vez liquidadas la indemnización o el cumplimiento de pago a que se refiere el apartado anterior, los posteriores beneficios que la empresa produzca se adjudicarán anualmente a las necesidades de los establecimientos de beneficencia que el Gobierno señale. — Cifra.

EL PUEBLO NORTEAMERICANO votó siempre a los demócratas

Los resultados de las seis últimas elecciones en millones de votos

Partidos	1928	1932	1936	1940	1944	1948
Demócrata	15'0	22'8	27'5	27'2	25'6	22'2
Republicano	21'4	15'8	16'7	22'3	22'0	20'4
Mayoría demócrata	--8.4	+7.0	+10.8	+4.9	+4.6	+1.8

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

OTRA DE LADRONES. — Let aquí el otro día algo relacionado con una serie de robos de que ha sido víctima la barriada de Son Armadams, ya en los comienzos de El Terreno, y sé, porque me consta, porque lo he vivido de cerca, que se han tomado precauciones y se ha montado un estrecho servicio de vigilancia. Conforme. Lo que yo suplico ahora es que se extienda la vigilancia hasta el Corp Marí, donde estos días, aunque con mala fortuna para ellos, han actuado unos (acosos).»

NOCHE DE RONDA. — «Hoy que ver, señores, como está esa Ronda de Poniente en el tramo comprendido entre Hornabeque y la Iglesia de San Sebastián. ¡Unos acequias en verano húmedas, pestilentes, que son criadero riquísimo de mosquitos y en invierno se convierten cuando llueve en serio en émulas del Segura, pues más de una vez se han inundado las casas cercanas alcanzando las aguas hasta un metro de altura. Todo ello aparte de que en ellas ha caído más de un ciudadano por no tener una mala barandilla ó parapeto protector. Cuando alguien vuelva los ojos hacia aquellas latitudes — es de esperar que algún día sea — que se acuerden, por favor de ese pedazo de Ronda...»

F. J. J.

CRONICA DE SOMNIOS

Neclólogicas

A la avanzada edad de 92 años, ha dejado de existir en Fuente del Maestro (Badajoz) la virtuosa señora doña Carmen Espinosa y Morales, Vda. de Alvarez-Ossorio, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A sus hijos don Antonio (ex-Gobernador Civil de esta Provincia y Coronel retirado de la Guardia Civil) y don Javier (Administrador de Correos de Manacor), hijos políticos doña Margarita y doña María Bonet y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

El pasado día 12 de Octubre de 1948, falleció en la ciudad de México, a la edad de 36 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica don Juan José Oliver Deyá.

E.P.D.

Era mallorquín, oriundo de la ciudad de Sóller y desde su niñez residía en América atendiendo a sus grandes negocios.

Persona muy querida en México especialmente entre la colonia española, donde se distinguió siempre por su alto espíritu religioso y patriótico.

Su muerte, cuando todo le sonreía, ha causado entre sus familiares y amigos la natural consternación, lo mismo en México que en Sóller donde era muy conocido y apreciado.

A su hermano don Francisco, a sus padrinos don Mateo Frontera y doña María Mayol, a su tío don Pedro A. Pastor, así como a su familia toda enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro más sentido pésame.

Las fuerzas aéreas de Baleares JURAN LA BANDERA

El acto se celebró con toda solemnidad

en Son San Juan



En la inmensa explanada frente a los hangares del Campo de Aviación de Son San Juan, se celebró el domingo con toda solemnidad el acto de la Jura de la Bandera de los nuevos reclutas.

Se montó un precioso altar al que daba fondo un magnífico repostero con el escudo de España y el emblema del Ejército del Aire, con la Bandera Nacional, figurando además en el mismo la Sagrada Imagen de Nuestra Señora la Virgen de Loreto, Patrona del Arma. Situándose tras el altar cinco aparatos.

Celebró la Misa el Teniente Coronel Jefe de los Servicios Eclesiásticos del Aire don Nicolás Saggese, asistido por el Capellán primero Rdo. don Jorge

Company y del Hermano de los SS. CC. don Juan Oliver.

La tropa formó ante el Altar y la Bandera del Regimiento junto con la escuadra de gastadores se colocó junto al Altar, dando guardia de honor.

Ocuparon sitios de preferencia junto a la parte del Evangelio, el Excmo. Sr. D. Luis de Vierna y Belando, Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, el Excmo. Sr. Gobernador Militar don Joaquín Gual de Torrella, el Excmo. Sr. General Jefe de la Zona Aérea de Baleares don Eugenio Frutos y los Jefes de Cuerpo de Infantería señor Esquivias, de Artillería señor Cerdo, de Intendencia señor Casasnovas y de Infantería de Marítima señor León, y a la parte de la Epístola el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, el Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster, Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia señor Fernández de Castro y los Ilmos. señores Delegado de Hacienda don Jorge Decallar Montis y Delegado de Trabajo señor Gil Blanco.

Durante la elevación de la Sagrada Forma las bandas de cornetas y tambores interpretaron el Himno Nacional.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa las tropas desfilaron ante la Enseña de la Patria, besándola y después respondieron al juramento de lealtad, pronunciando las palabras de ritual el Teniente Coronel señor Ragsosin y el Teniente Coronel Jefe de los Servicios Eclesiásticos señor Saggese.

Acto seguido desfilaron ante las autoridades que se situaron en una tribuna especialmente levantada, dos Compañías de Aviación y otra de Artillería anti-aérea y los reclutas pertenecientes a las dotaciones de Son San Juan, Son Bonet y Pollensa, iniciando el desfile el Coronel Jefe del Regimiento señor Goma, Jefe de la fuerza, juntamente con el Capitán ayudante señor Suárez Mayor.

Terminado el acto, los invitados fueron deliciosamente obsequiados, amenzando la reunión el profesor de Magla e el fusiónismo Pablo Mir, que consiguió entretener agradablemente a la concurrencia.

Con motivo de la solemnidad del día se sirvió a la tropa una comida extraordinaria.

ABRIGOS PIELS LA FILADORA

Gobierno Civil JUNTA Y VISITAS

Durante la mañana de ayer, S. E. el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez presidió la Junta del Patronato de la Escuela Profesional de Trabajo, que tuvo lugar en el despacho de nuestra primera autoridad civil.

Luego, S. E. una vez que firmó los asuntos sometidos a su dictamen, recibió las siguientes visitas:

Secretario de la Defensa Pastiva; alcaldes de Lloret de Vista Alegre; Muro; La Puebla; Valldemosa; Pollensa y San Juan.

Por la tarde, S. E. fué cumplimentado por doña Margarita Far; don Juan Rosselló, doña Antonia Fernández, doña María Dávila, doña Catalina Morey, don Mateo Jordá, don Damián Sastre, don Sebastián Gayá, don Antonio Miró, doña Teodora Viallonga, doña Rosa Riera, doña Carmen Marqués, don Valentín Herrero, doña Carmen Isern y don Miguel Riutord.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA AVISO

Con el fin de que los guardadores o tutores de los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, puedan percibir las dos pensiones que les corresponden se les pone en conocimiento de que en la Secretaría de Beneficencia, sita en el Gobierno Civil, se procederá al pago de las mismas desde el próximo día 11 hasta el 30 del cte. mes.

Palma de Mallorca, 8 de Noviembre de 1948. — El Secretario de Beneficencia, — Julio Inogés Bernal. — El Gobernador Civil, José M. Pardo Suárez.

Dietario

NOVIEMBRE 9 MARTES

SANTORAL.— San Teodoro, mártir.

Movido del celo de la gloria de Dios y arrebatado de santa ira al presenciar los sacrificios y barbaridades que se cometían en los holocaustos paganos, el joven Teodoro pegó fuego a uno de los templos de los ídolos, por lo que cogido preso se declaró con entusiasmo autor del hecho. Fué horriblemente atormentado y el Santo no hacía más que repetir estas palabras: «Benediciré al Señor en todo tiempo». Fué arrojado a una formidable hoguera.

El Sol sale a las 6'24.
Se pone a las 16'42.
La Luna sale a las 13'40.
Se pone a las 0'00.



Previsión para el Mediterráneo occidental.

Buen tiempo. Cielo poco nuboso. Vientos flojos de dirección variable, excepto en el Golfo de León que serán bastante fuertes del N. Marejada en dicha región y mar rizada el resto.

MERCADO.— En la villa de Porreras.

SERVICIO DE AVIONES. Llegadas: De Barcelona un aparato de la «Iberia» a las 9'15 y otro de Valencia a las 15'30.

Salidas: Para Barcelona: aparatos de la «Iberia» a las 9'45 y 16'15.

CUPON DEL CIEGO.— Número premiado: 652.



9 NOVIEMBRE DE 1923
Con el fin de estudiar la posibilidad de explotar las canteras de mármol que don Antonio Moragues posee en su finca Vista Alegre, del Puerto de Manacor, ha llegado a esta ciudad el Ingeniero Washington Boal, inventor del caucho artificial.

—Durante el día de hoy ha caído sobre nuestra ciudad un pequeño aguacero.

—Procedente de Casablanca ha llegado el vapor danés «Nautika» con cargamento de superfosfatos.

—En el cine Asistencia Palmesana se ha estrenado la película rusa «Caravana de la muerte».

EFEMERIDES — 9 Noviembre 1895.— Embarcose para la ciudad de Cádiz el Tercio de Infantería que mandaba don Juan Bellot.

Movimiento en el puerto

Procedente de Barcelona llegará esta mañana el buque correo «J. J. Sisters», que saldrá para dicho puerto a las nueve de la noche. A la misma hora saldrá para Mahón el «Ciudad de Melilla».

FARMACIA ABIERTA POR LA NOCHE.— Llobera, Plaza de Santa Eulalia, 1.

El Sindicato de la Construcción a sus Santos Patronos

Durante el día de ayer el Sindicato de la Construcción...

constituido por doce mil afiliados, solo en la capital de Mallorca, celebró la festividad de los Santos Coronados, sus Santos Patronos. Por la mañana a las nueve y media se celebró una misa en la Iglesia de Santa Eulalia, a la que asistieron autoridades y jerarquías

DOCUMENTALES EN EL CONSULADO BRITANICO

Para ayudar a los estudiantes de INGLÉS, el Consulado de la Gran Bretaña en Palma espera cada mes, poder enseñar documentales hablados en inglés en el dicho Consulado. La primera sesión de proyección de tales películas, serán los días 23 y 24 de este mes de Noviembre a las 7 y media tarde. Los que deseen invitaciones, deben solicitarlas al Consulado Británico, calle de la Almudaina, 11.

indicales, así como numerosos afiliados.

A mediodía tuvo lugar en un céntrico restaurante un vino de honor con que el Sindicato obsequió a los componentes de las Secciones Social y Económica. Por la tarde y por la noche, en el Principal se celebraron funciones de teatro en las que actuó la compañía de Marcos Redondo interpretando «La tabernera del Puerto» en la primera y «Marinaz» en la segunda, especialmente dedicados a los productores, que recibieron gratuitamente, sus entradas en el Sindicato de la Construcción, quien, a través de las empresas correspondientes se encargó de su distribución.



Casanova
MODISTO
Trajes: chaqueta - Abrigos
Modelos y géneros exclusivos
Edificio Palacio Avenida - Tel. 4321

D. Juan José Oliver Deyá
Falleció el día 12 de Octubre de 1948, en la ciudad de México, a los 36 años de edad
E. P. D.
Su atribulado hermano, don Francisco Oliver Deyá, padrinos don Mateo Frontera Pizá y doña María Mayol Castañer, tíos primos, primas y demás parientes, tienen el gusto de invitarles al solemne funeral que se celebrará mañana, día 10, a las nueve y media, en la Iglesia parroquial de la ciudad de Sóller, en sufragio del alma del finado; por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Extenso surtido en **GABINES CONFECCIONADOS**
desde 52 ptas. mensuales
Infórmese en **QUILLET - P.º Generalísimo, 50 bis**

La señora
+ Doña Carmen Espinosa y Morales
Vda. de Alvarez-Ossorio
Falleció en Fuente del Maestro (Badajoz), a la edad de 92 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Sus hijos don Antonio y don Javier; hijas políticas doña Margarita y doña María Bonet; nietos políticos (presentes y ausentes), biznietos, sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al rosario y funeral que se celebrará en la parroquial Iglesia de la Virgen de los Dolores de Manacor, el próximo miércoles, día 10, a las 10'30 de la mañana por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
No se invita particularmente
El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Coñac SIBARITA 1880
Un producto de la Casa Juan Valencia S. A., de Jerez de la Frontera. La misma Casa que produce el famoso Vino Quinado Ferruginoso León XIII.—d.º



España es necesaria

España y Portugal están asentadas sobre sólidos y firmes pilares; forman un bloque poderoso para el mantenimiento de la continuidad histórica de ambos países y sostener el fuego sagrado de los ideales patrios, de religión y nacionalidad. Un espíritu afín es capaz de crear perspectivas espirituales al mundo, porque la afinidad electiva, la colaboración que tiene por fundamentos la misma fe y el mismo pensamiento, puede rendir eficazmente a través de un determinado período de actividad tenaz y de trabajos intensivos y fecundos. España y Portugal marcan estas pautas hondas de su hermandad ibérica. Quieren vivir vida cristiana, pero católica; vida universal. Por la verdad del concepto, de la doctrina suareciana; por la verdad del hecho, de la presencia constante y afirmación de la fe católica, España y Portugal han de vivir perennemente unidas. Sus corazones latirán por las mismas victorias y por los mismos esfuerzos. Proclamarán unánimes las gloriosas empresas hispanoportuguesas y trabajarán comunemente para sostener y desarrollar ideales, pensamientos y fe que son fuerzas inconfundibles del espíritu tradicional ibérico. El ministro de Educación Nacional de España afirmó así esta hermandad, estos vínculos que unen a España y Portugal. «El mundo precisa de la paz, pero no una paz precaria — dijo el señor Ibañez Martín — sino impregnada y saturada de espíritu cristiano.» España y Portugal ententizan con hechos reales la permanencia y continuidad histórica, filosófica y religiosa de una política de paz. Por esto se respetan y se quieren.



Oliveira Salazar Un hombre que nos entiende

«La Presse Marocaine», en un artículo, viene a indicar que «España es necesaria». Cuando uno derrama la vista, con posegado ánimo crítico, por encima del Pirineo alcanza la medida de la estatura de España; desaparecida la línea de contención latina de los pueblos civilizados por la espada de Trajano, en mapas bolcheviques; sin fuerzas el Benelux, ese parque de bomberos creado por M. Spaak; dividida Francia por infortunadas luchas fratricidas; hundido el peso de una cuádruple ocupación; sin cohesión, oscilante entre el tintineo de los dólares del «Plan Marshall» y las soflamas de Togliatti, el mundo europeo vuelve sus ojos al oasis de paz que nuestra Patria significa.

Pero tanto «La Presse Marocaine», como ciertas naciones «poderosas y grandes», fallan lamentablemente considerando a España como simple ejército organizado; acaso se creen que el orgulloso pueblo español, heredero de todas las virtudes de una Europa en crisis, es una compañía ampliada de senegaleses, a la que se llama cuando arrecia el peligro en alguna de las minas; traicionáramos a la sangre de nuestros Caídos si al cabo de doce años de pelea nos articuláramos en un cuerpo de bomberos de a quiler, que transportásemos mangas y depósitos, allí donde se iniciara una suicida combustión.

España es muchísimo más que una fuerza armada; es, ante todo, una comunidad humana, la de más vieja solera de Occidente, que merece ser tratada con respeto sumo. Tenemos una personalidad definida en el Mundo y jamás bajaremos al odioso papel menor de paje de armas, de unos pueblos que nos deben su fisonomía.

El viaje del teniente general Varela ha venido a poner de manifiesto que la cultura española, expansionada en Marruecos, forma una sólida estribera al otro lado de nuestras costas.

«Morir por Danzig», es un absurdo, exclamaba Marcel Deat; pero más absurdo sería sacrificar a una generación juvenil para que Francia siga disfrutando los carbones alemanes del Ruhr o continúen los desmantelamientos de fábricas en perjuicio de Europa y en beneficio de los grandes capitalistas de islas y continentes.

Lo que quiere Rusia ya lo sabemos y estamos dispuestos a detramar nuestra sangre para evitar que sus ideas convivan con nosotros; pero frente a Rusia los aliados oponen una serie de ideas vagas y de egoístas intereses y la vida es algo demasiado grave, un negocio serio que no puede ofrecerse por negociaciones caprichosas, sino por claras afirmaciones categóricas y enérgicas.

¿Ha nacido usted bajo

EL SIGNO DE ARIES

como Susan Peters?

OBISPADO CIRCULO DE ESTUDIOS SACERDOTALES

Hoy, a las doce y media, en el salón de actos del Palacio Episcopal, tendrá lugar la reunión del Círculo de Estudios Sacerdotales.

RETIRO ESPIRITUAL

El próximo jueves, día 11, en el lugar, hora y forma acostumbrados se celebrará la Conferencia de Liturgia y Moral y el Retiro Espiritual para el Clero, en el primer turno correspondiente al mes de noviembre.

AVISO

Ha llegado a conocimiento de esta Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado que alguna persona está visitando varias entidades religiosas, presentándose para la venta de telas y máquinas de escribir, como enviada de este Obispado. Se desmiente rotundamente tal presentación, y se advierte que nunca se dé crédito a quien, diciéndose enviado por alguna de las dependencias del Obispado, no presente un documento con el membrete, firma y sello correspondientes. Se ruega así a los particulares como a las entidades que en adelante se hallen en tal trance, den conocimiento inmediato a esta Secretaría para proceder según conviniere.

Palma 9 de Noviembre de 1948. — El Canciller-Secretario, Sebastián Gayá Riera.

SORPRENDENTE PROPAGANDA 5000

estilográficas atómicas de reciente fabricación y procedencia extranjera serán sacrificadas a partir del día 10 de Noviembre al precio reducido de pesetas y se servirán a provincias desde una pluma en adelante sin ningún otro gasto.

A pesar de su reducido precio su funcionamiento está garantizado durante 2 años.

Los pedidos que vengán acompañados de su importe disfrutarán de una participación de 5 pesetas de lotería para el próximo sorteo de Navidad y se servirán con prioridad a los que se soliciten contra reembolso.

NO DESAPROVECHE LA OPORTUNIDAD DE GANAR 37.500

pesetas y tener además una buena estilográfica.

Pídala hoy mismo a DISTRIBUIDORA MARVELLAN Apartado 1026 MADRID.

ACEYTE YNGLES

O. S. 150

PARASITO QUE TOCA... ¡MUERTO ES!

CONVENCE POR SU CALIDAD

BERTOLA BRANDY

Vinos y coñac BERTOLA JEREZ



SEÑOR:

¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!

¿Cómo? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. ♦ Pidiendo diez láminas completas — 1.020 pesetas — recibirá de regalo un decimo completo de Navidad de 200 pesetas. ¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!

Pruebe fortuna haciendo caridad - Corte este boletín de pedido

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105. — Lote, 205. — DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote). — DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería)

D. que habita en el pueblo de

..... provincia de calle núm.

..... piso mano solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes

(FIRMA)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO una partida de puertas y persianas con una rebaja del 10 % presupuestos económicos en maderas del norte, sepi y abeto. Plaza Pedro Garau, 14. Carpintería. (26)

VENDO por asentarme tienda comestibles, 200 cartillas, con vivienda. Calle Socorro, 170. (12)

VENDO moto nueva con sidecar. Informes: Garage Cataluña (10)

BASCULA para carro y camion, potencia 15.000 Kgs. se vende. Informes: Fray Luis Jaime, 13-2. (16)

¡ATENCIÓN! mecánicos: la Casa MECAN liquida todas sus existencias al precio de coste. (13)

MADERA encina para obrar vend. Razón: Cañellas, San Miguel, 22. (10)

POR 700 PESETAS vendo bicicleta señora, casi nueva. Calle Alférez Quetglas Ferrer, 13. Camp Redó. (15)

ENCICLOPEDIA Espasa. Precio ganga, facilidades de pago. C. Triana, 87. (10)

CARNATGE (Muladar) se vende. Informes: Comandante Liompert, 14, Camp Roig. (10)

VENDERIA negocio plena actividad, por no poderlo atender concesionario exclusivo en las Baleares. Informar: Héros de Manacor, 115 3.º 2.º. De 8 a 9 y de 2 a 3 tarde. (30)

VENDO partida tubos estaño, cubida 100 gramos. Escribir: Rafael Bujosa, Bar Liceo, Conde Sahent, 37, Palma. (12)

VENDO laud sin motor 29 palmos, construcción 18 meses, un tonel Petromatx, 16 palomares. Colonia San Jorge, Calle Mayor, 21, Salinas. (22)

Anuncios Económicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

VENDO smoking Capitán Castell, 27, 2.º 1.º. (10)

URGE vender piano cruzado, precio barato. Triana, 84, Son Español. (10)

SE VENDE piano de concierto, cuerdas cruzadas y máquina de coser «Singer». Roger de Lauria, 19 (Son Armadams). (18)

VENDO piano cruzado grande. Juan Crespi, 42, 2.º derecha. (10)

VENDO bicicleta señora y coche silla niño. Plaza Paja, 7, Palma (11)

VENDO cachorros perro policía pura raza. Razón: Fray Luis Jaime, 4. (11)

SE VENDE Bodegón. Informes: San Ignacio, 40, Soledad. (10)

VENDO sillería caoba, reloj antiguo y alfombra, muy buen estado. Teléfono n.º 1681. (13)

POR 80 MLL pesetas vendo café centro Palma Acreditado, mucha parroquia. Informes: Navarra, 21. (14)

VENDO Citroen B. 14 a toda prueba y Citroen 5 H.P. trébol, impecable. Informes: Misión, 66, bajos. (17)

FINCAS

OPORTUNIDAD vendo en Son Español casa planta baja, mañera Norte 5 dormitorios baño termo, jardín. Libre. San Miguel, 124-1.º. (20)

VENDO chalets y solares en San Agustín, Siete Esquinas, 31, pral. Teléfono 2313. (13)

VENDO por 70.000 duros finca ganga, y dos pisos libres. Espléndida situación Moragues. Mar 9. (15)

VENDO finca por pisos. Moragues. Mar. 9. (10)

SE VENDE casa planta baja y piso, Molinar, frente al mar, muy barata, trato directo. Razón: Almirante Oquendo, 10, Son Armadams. (21)

OCASION vendo local y 2 pisos libres por 225.000 pesetas cerca de la Avenida dará un interés al 5 por 100 Informes: Plaza de Pedro Garau, 14. (26)

DISPONGO hasta 750.000 pesetas para primera Hipoteca. Moragues. Mar 9. (10)

VENDO finca bonificable cuatro pisos y bajos por 500.000 pesetas. Moragues Mar 9. (13)

SE VENDE en Creu Vermeya huerto de dos cuarteradas con vivienda y molino, por 35.000 duros. Informes: Cartero Creu Vermeya. (20)

VENDO varias casas de renta bien situadas. Alzina. Santo Cristo, 14. Teléfono 4147. (13)

OCASION, vendo solar 3.223 metros cuadrados, bien situado, parada tranvía. Facilidades pago. Alzina, Santo Cristo, 14. Teléfono 4147. (18)

VENDO finca en Rafal. Agua abundante, jardín, terraza, garage 4 dormitorios, galería, baño, etc. Trato directo. Razón: Alamo, 23, Rafal. (20)

VENDO casa en la Mariba (Alcudia), fachada al mar, nueva. Informes: General Moa, 5. 1.º. Inca. (17)

HUESPEDES

SEÑORA honorable desea camareros dormir o todo estar. Razón esta Administración. (11)

PERDIDAS

EXTRAVIADO reloj pulsera desde la calle Apuntadores hasta el Lírico. Gratificaré devolución Bataller. Música Infantería Marina. (16)

PERDIDO zapato blanco niño frente Frontón. Se gratificará su entrega en Rubén Darío, 23. (14)

EXTRAVIADA viernes noche aguja bisutería, desde Tritón a Via Roma. Para informes: Via Roma, 57, principal.

DOMINGO último se perdió un pendiente de oro, plata y piedras. Se gratificará su devolución espléndidamente, en calle Conquistador, 32, 2.º. (21)

VARIOS

RADIO reparaciones a domicilio horas convenientes. La Electric Plaza San Antonio, 12 Teléfono 4212

GRABADOS: metálicos de marcas, rótulos, Punzones, placas para profesiones y corporaciones. Talleres Tudury, Morey 33 Teléfono 2628. (17)

NIQUELADOS: Plateados de coches cubiertos bandejas lám paras. Restauraciones metálicas Tudury, Morey 33 Teléfono 2628. (15)

A PERSONA que visite los tres Islas entregaría muestrario grabados metálicos y etiquetas. A comisión. Teléfono 3837. (17)

FABRICANTES de bisuterías. Negocio montado en Cádiz, desea conocer muestrarios. No interesa almacenistas Muestras F. Zamora Hospital, 30. Cádiz (20)

NECESITAMOS representantes sueldo, comisiones, trabajo fácil pueblos localidad. Apartado 12.204. Madrid. (11)

NODRIZA ofrécese. Edad 22 años, leche un mes San Roque, 6 Porreras. (12)

GANE dinero. Fabricación domicilio. Compró producción. Detalles: Apartado 544. Madrid. (10)

MAESTRO jabones perfumada, corrientes, blandos, colodora, enseñaría o trabajaría fabricante cupo. Apartado 571. (13)

AGENTE Comercial colegiado amplios conocimientos ramo calzado introducidísimo ruta Galicia, interesa muestrario caballero estas Islas, diríjanse Teodosio Sanz. Apartado 133. Travésia 18 Julio, 15. Lugo. (25)

ENSEÑANZAS

SEÑORA o señorita: Aprenda rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por Correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnas reconocen la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito Folleto Explicativo a Cursos «Lahores». Apartado 141. San Sebastián. (38)

TRABAJO

SASTRE. Paltan aprendizas. Buena retribución. Carrió, 1, pral y Oficina Colocación Obrera. (12)

ALQUILERES

SE ALQUILA buen piso en el Puerto de Sóller, calle Santa Catalina n.º 8. (14)

ALQUILO dormitorio amueblado con derecho cocina. M. L. Guel Santandreu, 109, 1.º. (10)

ALQUILO cinco meses, haciéndome responsable perfecta conservación y devolución buen estado. Escribid: A. P. T. Apartado 22. Palma. (17)

PISITO amueblado muy céntrico, se alquila. agua corriente, gas y electricidad. Calle Salas, 56, bajos. (15)

ALQUILO chalet amueblado. Polvorín, 17, bajos. Terreno. (10)

DESEO piso en sitio céntrico de Palma o Ensanche. Ofertas en esta Administración. (13)

TOMARIA en alquiler hermoso chalet. Son Armadams o Terreno. Alzina. Santo Cristo, 14. Teléfono 4147. (15)

MAQUINARIA

MOTOR gas pobre de 10 a 12 H.P., compraría Razón: Via Roma, 86, pral. Teléfono. 2158. (16)

TRASPASOS

SE TRASPASA almacén de unos 300 m. cuadrados a cien metros paseo Berne. Informes: Telef. 1369. (15)

TRASPASO Colmado, renta vieja, esquina más comercial de Palma, dos mostradores, 350 cartillas, teléfono, dos balanzas automáticas, medidor de aceite idem, helera grande, con existencias. Precio 85.000 ptas. Informes: Dols, San Migue n.º 27. Teléfono 3033. (36)

SE TRASPASA local con horno y sucursal panadería, pastelería. Informes esta Administración. (13)

URGE traspasar local económico. Ramón Berenguer III, 14, bajos, tercera. (10)

Resultados y clasificaciones PRIMERA DIVISION

Atlético de Madrid, 2—Barcelona, 0.
 Real Oviedo, 1—Real Madrid, 1.
 Real Valladolid, 4—Alcoyano, 2.
 Sevilla, 3—Gimnástico de Tarragona, 1.
 Celta de Vigo, 4—Valencia, 2.
 Atlético de Bilbao, 7—Sabadell, 2.
 Español, 4—Deportivo Coruña, 1.

EQUIPOS	J	G	E	P	P	G	Pts			
Atlético de Madrid	9	6	1	2	24	9	13	+4	-1	+3
Club de F. Barcelona	9	5	2	2	24	14	12	+4		+4
Real Madrid	9	5	2	2	24	15	12	+8	-4	+4
Real Club D. Español	9	5	1	3	25	14	11	+2	-1	+1
Club D. Valencia	9	5	1	3	27	16	11	+4	-1	+3
Real Valladolid	9	5	0	4	19	25	10			
Club de F. Sevilla	9	4	1	4	14	15	9	+3	-4	-1
Celta de Vigo	9	4	1	4	25	27	9		-1	-1
Gimnástico de Tarragona	9	4	1	4	20	23	9	+2	-1	+1
Atlético de Bilbao	9	4	0	5	28	27	8		-3	-2
Real Oviedo	9	3	2	4	17	21	8	+1	-3	-2
Deportivo Coruña	9	3	0	6	13	20	6		-2	-2
Club D. Alcoyano	9	3	0	6	8	22	6		-2	-2
Centro S. Sabadell	9	1	0	8	12	23	2		-6	-6

SEGUNDA DIVISION

Levante, 4—Gerona, 0.
 Badalona, 4—Castellón, 1.
 Real Sociedad, 4—Baracaldo, 1.
 Real Murcia, 2—Granada, 1.
 Málaga, 7—Real Santander, 1.
 Hércules de Alicante, 3—Real Gijón, 1.
 Ferrol, 3—Mestalla, 0.

EQUIPOS	J	G	E	P	P	G	Pts			
Club D. Málaga	9	7	1	1	35	9	15	+3		+3
Hércules de Alicante	9	5	1	3	28	25	11	+2	-1	+1
Club D. Granada	9	4	2	3	15	15	10	+2		+2
Real Sociedad	9	5	0	4	22	18	9	+2		+2
Real Gijón	9	4	1	4	20	19	9	+1		+1
Real Santander	9	4	1	4	2	27	9	+1		+1
Unión D. Levante	9	4	0	5	21	17	8	+2	-4	-2
Baracaldo Altos Hornos	9	4	0	5	13	13	8			
Club D. Mestalla	9	4	0	5	16	17	8			
Club D. Badalona	9	4	0	5	19	26	8		-2	-2
Club D. Gerona	9	4	0	5	18	26	8			
Club D. Castellón	8	3	1	4	14	19	7		-1	-1
Club D. Ferrol	9	2	3	4	16	22	7		-3	-3
Real Murcia	8	3	0	5	14	22	6		-2	-2

TERCERA DIVISION

(GRUPO TERCERO)

Atlético-Baleares, 3—Igualada, 0.
 Tarrasa, 3—Mallorca, 3.
 San Martín, 4—Constancia, 0.
 Júpiter, 2—San Andrés, 1.
 Arenas de Zaragoza, 3—Huesca, 2.
 Zaragoza, 4—Atlético de Zaragoza, 0.
 Lérida, 5—Escoriaza, 0.

EQUIPOS	J	G	E	P	P	G	Pts			
Lérida-Balompie	9	7	0	2	26	15	14	+4		+4
Club D. Zaragoza	9	5	2	2	26	16	12	+4	-2	+2
San Martín	9	5	1	3	18	12	11	+3	-2	+1
San Andrés	9	5	1	3	29	20	11	+4	-1	+3
ATLETICO BALEARES	9	4	2	3	22	17	10	+2		+2
Club D. Igualada	9	4	2	3	15	14	10	+3	-1	+2
CLUB D. MALLORCA	9	4	1	4	20	17	9	+3	-2	+1
CLUB D. CONSTANCIA	9	4	0	5	22	20	8			
Club D. Escoriaza	9	3	2	4	16	18	8	+3	-3	
Club D. Huesca	9	3	2	4	16	20	8	+2		-2
Club D. Tarrasa	9	2	4	3	19	23	8	+2	-4	-2
Club D. Júpiter	9	2	3	4	15	26	7		-3	-3
Arenas de Zaragoza	9	3	0	6	18	21	6		-4	-4
Atlético de Zaragoza	9	2	0	7	11	29	4		-4	-4

CAMPEONATO REGIONAL

(PRIMERA CATEGORIA)

Manacor, 1—Collerense, 0.
 Montuiri, 3—Murense, 1.
 Constancia (R.), 1—Poblense, 0.
 Atlético-Baleares (R.), 2—Soledad, 2.
 Vulcania, 1—Artá, 1.
 España, 2—Binisalem, 2.
 San Juan, 2—Sóller, 0.

EQUIPO	J	G	E	P	P	G	Pts			
Club D. Manacor	7	4	2	1	14	7	10	+3	-1	+2
Club D. Poblense	5	3	0	2	20	7	6	+2		+2
Club D. Montuiri	4	2	2	0	8	3	6	+1	-1	
Club D. San Juan	6	2	2	2	12	10	6	+1	-3	-2
Club D. Artá	6	2	2	2	12	11	6	+3	-3	
Club D. España	5	2	2	1	11	13	6	+2	-4	-2
Club D. Vulcania	6	2	2	2	13	15	6	+1	-1	
Club D. Binisalem	6	2	2	2	12	15	6	+3	-1	+2
Club D. Collerense	7	3	0	4	12	15	6			
Club D. Soledad	6	2	1	3	8	11	5	+1	-2	-1
Club D. Sóller	7	2	1	4	10	19	5	+1	-2	-1
Club D. Murense	5	1	0	4	8	13	2			

COPA PRESIDENTE

EQUIPOS	J	G	E	P	P	G	Pts			
Club D. Montuiri	6	4	2	0	11	4	10	+3	-1	+2
Club D. Manacor	7	4	2	1	14	7	9	+3	-1	+2
Club D. Poblense	7	4	0	3	24	10	8	+2		+2
Club D. Constancia	7	3	2	2	14	11	8	+3	-3	
Atlético Baleares	7	3	2	2	14	12	8	+2	-2	
Club D. España	6	2	3	1	12	13	7	+3	-4	-1
Club D. Artá	7	2	2	3	12	13	6	+3	-3	
Club D. Collerense	7	3	0	4	12	15	6			
Club D. San Juan	7	2	2	3	12	15	6	+1	-3	-2
Club D. Vulcania	7	2	2	3	16	20	6	+1	-3	-2
Club D. Soledad	7	2	2	3	10	13	6	+2	-2	
Club D. Binisalem	7	2	2	3	13	18	6	+3	-3	
Club D. Sóller	7	2	1	4	10	19	5	+1	-2	-1
Club D. Murense	7	2	0	5	14	19	4			

Coscolluela ganó el "IV Circuito Terreno"

El Club Ciclista Terreno se apuntó anteayer un lisonjero éxito con la organización del «IV Circuito Terreno» para principiantes y cuartos.

La prueba se disputó en el circuito «Génova», con la variante que los corredores no tuvieron que vencer la cuesta de subida en la Ponanova, como era costumbre, ya que se dirigieron hacia el C. N. Palma siguiendo por la calle M. de la Cenja y puente de San Magin hacia Génova, por la carretera lindante en «Ca'n Baró» y San Dureta.

Los participantes dieron ocho vueltas al circuito con un total aproximado de 60 kms. La prueba fué por sprints, que se disputaron ante los locales del club organizador. Desde los primeros instantes destacó en la puntuación, Coscolluela, que al final debía vencer destacado a pesar de haber sufrido una avería. A continuación se clasificaron Borret, Muñoz, Bordoy Ferriol Rado y Busquets.

Infecciones intestinales

Estó del todo confirmado que el 90% de las enfermedades proceden de infecciones intestinales. Tomando todas las mañanas a todas las noches una cucharadita de la famosa MAGNESIA SAN PELLEGRINO, se libra a los intestinos de todo germen nocivo, evitando así mismo toda infección. La MAGNESIA SAN PELLEGRINO es de un gusto muy agradable, siendo conveniente a todas las edades y en todas las temperaturas.



CUEVAS CAMPANET



A partir del día 11 permanecerán abiertas al público

RIALTO

Próximo Jueves

Un alegre y divertido melodrama cargado de carcajadas y rico en romanticismo



PEGGY ANN GARNER
 RANDOLPH SCOTT
 LYNN BARI
 DEAN STOCKWELL
 CONNIE MARSHALL

EN BUSCA DEL ASESINO

Director
 LLOYD
 BACON



Huellas... Pistas... Risas... Amor...

HOY: Gran éxito

GRAN CASINO y Escava del desierto (Tecnicolor)

Oriental-Dorado
 PROXIMO JUEVES
 JORGE NEGRETE en
 GRAN CASINO
 - Y -
 Escava del desierto
 (TECNICOLOR)

MODERNO
 - HOY -
 Puño de hierro
 - Y -
 Al son de la marimba

Guillermina y sus hermanas quieren ser saltimbanquis. Leed sus aventuras en el número 17 de «BAZAR».

CASA ROJALS

NO LE OLVIDE LE GARANTO ZARA SU TRASLADO
 HELI ESQUINAS 5 Tel. 2227
 CENTRAL EN BARCELONA
 CAMPO SAGRADO 21
 TELEFONO 35804

TEATRO BALEAR

JUEVES
 OTRO FORMIDABLE PROGRAMA
 ESTRENO

LA CANCION DEL PLATEADO

LUCHAS... AMOR... CANCIONES...

ESTRENO:

EL GORILA VENGADOR

AVENTURAS EMOCIONANTES
 - CON -
 CLYDE BEATY
 CECILIA PARKER

Proyecciones simultáneas en

Protectora Metropol

PRONTO... PRONTO...

CANADÁ CIRCUS

CIRCO DE LAS DOS PISTAS

INSTALADO AL FINAL DE VIA ROMA

ESTOMAGO INTESITINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Coñac ESPLENDIDO GARVEY

"¡No vuelva Vd. nunca a Rusia!"

(Viene de la octava pág.)

nazis. Supe que muchos inocentes habían sido ejecutados por los invasores. Algunos porque habían pertenecido en algún tiempo al partido comunista o porque habían desempeñado puestos de responsabilidades en la administración soviética. Y sin embargo nosotros sabíamos que había afiliados, comunistas y funcionarios soviéticos que odiaban al régimen bolchevique, pero que guardaban las apariencias para ganarse el sustento.

Una comisión soviética de encuesta exhibió los cadáveres de las víctimas nazis y reunió pruebas de los crímenes alemanes. Al mismo tiempo se inició la lucha contra el colaboracionismo y de los inocentes volvieron a sufrir.

Yo supe de un ingeniero que fue a Kiev tratando de salvar a su hermana. La muchacha fue acusada de haber convivido con los alemanes, estacionados en Slavyansk y fue condenada a trabajos forzados en Siberia. El hermano, que tanto se había preocupado por aquel caso, fue destituido de su puesto. A su llegada a Kiev fue degradado y puesto a trabajar como un obrero corriente.

La gran Iglesia de Slavyansk, que en los primeros días de la revolución comunista fue saqueada y convertida en un cinematógrafo, fue abierta al culto por los alemanes. Luego los comunistas ratificaron aquella decisión germana. Esto fue durante la guerra cuando Stalin trató de hacer creer al mundo en su política de libertad religiosa. Yo misma vi en Slavyansk el día de la celebración de toda la región. Si la Iglesia sigue todavía abierta es cosa que no sé.

A mi regreso a Moscú, serví más de un año como maestra interina, enseñando botánica, zoología y otras ramas de las ciencias naturales. El director de la escuela, sita en el distrito Timiriazev, en donde yo vivía y trabajaba era Karsavina, una competente educadora, que pronto fue ascendida al puesto de su perversa de seis escuelas. Mi misión era la de instruir a los maestros faltos de experiencia en mi especialidad.

Un día, en el otoño de 1945 Karsavina recibió una orden para que presentara media docena de nombres de maestros competentes y de un indiscutible origen social, para enviarlos al extranjero. Esto quería decir que sólo debía de tenerse en cuenta personas pertenecientes a familias de origen obrero y comunista. La orden constituyó un acontecimiento. Supimos que el gobierno soviético había establecido escuelas especiales en EE. UU. Francia y otros países para los hijos de sus funcionarios en el extranjero. Una fugaz esperanza se apoderó de mí al pensar en América, pero la rechazé. Después vino un nombramiento para designar a alguien a la desmoralizada escuela de las fábricas textiles de Peter Alexiev, en la que habían tratado de organizarla y fracasaron. Pronto descubrí por qué. Las clases no tenían calefacción y había una horrible suciedad. Los chicos estaban hambrientos y mendigaban alimentos o vendían artículos robados por pan. Me lancé a la tarea con entusiasmo. Persuadí a la directiva de la fábrica para que convirtiera el hogar febril en escuela. Hice esfuerzos desesperados por conseguir ropa y calzado para aquellas gentes descalzas y llenas de harapos y logré conseguir algo. Desde entonces las clases comenzaron a tener asistencia. Explicaba a las autoridades las razones que hablaban en favor de un

comedor fabril en el que se pudiesen alimentar los más jóvenes. En el congreso que se dio a los muchachos un plato de sopa de cebada con una cucharada de patatas guisadas. Aquello era un encanto para todos. Ahora bien, los chicos sabían que el precio de asistir a la clase era tener comida caliente.

Pronto Karsavina dió mi nombre con mis méritos, para la lista que el Ministerio de Asuntos Exteriores le había pedido para los servicios en el extranjero. Más tarde supe mi nombramiento para la escuela fabril había sido una de las pruebas más delicadas que ofrecía oportunamente únicas para que un ciudadano soviético pudiera salir al exterior y quizá a América.

La destrucción del centro de Slavyansk con todos los archivos soviéticos locales, hizo posible que ocurriera a las autoridades de Moscú el hecho de que mi marido había sido depurado. Y este «gran delito» de mi vida me hubiera impedido para siempre salir de la Unión Soviética y vivir en América.

Durante seis meses, antes de mi partida, fui sometida en estado de espera, mientras que se me sometía a innumerables interrogatorios. Se me llevaba una y otra vez ante inquisitoriales oficinas y fácil es de suponer lo que habría pasado con mi vida si mis mentiras hubiesen sido descubiertas. Decidí mantener en todas mis declaraciones, que era viuda y que mi marido había muerto en 1927.

En primer lugar fui requerida para que informase ante el departamento de personal del Comisariado de Educación. Allí se me sometió a un largo interrogatorio sobre mis capacidades profesionales y mi experiencia escolar.

Antes de ver escaleras arriba al camarada Andreyenko, que más tarde se incorporó a nuestra escuela de Nueva York, tuve que pedir un pase en una ventanilla de las muchas que ante mí había. Andreyenko me dijo que era posible que se me enviara a París, me preguntó muchas cosas y me dijo que me sería difícil tratar con hijos y padres. Después de convencerse de que no me asustaban las responsabilidades, me dijo que volviera al día siguiente, para llenar tres cuestionarios.

Estos tres documentos, llenos de todas las preguntas imaginarias, debían ser acompañados por una detallada reseña autobiográfica. Al llenar los papeles, anoté para mí misma, todos los datos y fechas claves, con el fin de que no me equivocara en la próxima gestión. Cualquiera discrepancia sería fatal. En mi autobiografía escribí: «Mi marido murió en 1927.»

A la pregunta de «porqué quiere usted ir al extranjero», respondí que habiendo perdido a mi marido y a mi hijo, deseaba viajar para olvidarme de la guerra y que deseaba adquirir un ajuar fuera de Rusia. Hubiera sido igualmente fatal el mostrar cualquier ansiedad por abandonar el país.

Toda una semana pasó antes de que fuera llamada de nuevo al Comisariado de Asuntos Exteriores. Al parecer mis tres cuestionarios habían sido satisfactorios, pero se necesitaban más copias. Esto indicaban que las cosas iban adelante pero al mismo tiempo se hacía necesario una nueva comprobación. Se me dió otro lote de cuestionarios para que los llenara. Con la ayuda de mis notas los completé y llevé a cabo mi tarea.

En las siguientes semanas comenzaron las investigaciones del N. K. V. D. Los agentes vinieron a examinarme y a preguntarme sobre mis hermanas. Los maestros del distrito me dijeron que habían sido interrogados sobre mí. Recibí misteriosas llamadas telefónicas. Una vez recibí un aviso para que fuera al N. K. V. D. a declarar sobre cierto maestro local que había sido depurado como contrarrevolucionario. Comprendí que si no respondía a la llamada, se interpretaría aquello como una admisión de que lo conocía. Atrevidamente telefoné al cuartel general del N. K. V. D. y le informé que hacía mucho tiempo que no había estado en el distrito y que no sabía nada de aquel hombre.

El tiempo pasaba y el invierno tocaba a su fin. Recibí órdenes de comparecer ante el Comité

Central del partido comunista, el nervio motor de la dictadura soviética, que inspira terror en casi todos los corazones rusos. El interior de este impresionante edificio está tapizado espesamente y tenía la impresión de que por todas partes había muchos ojos que me espiaban tras los pesados tapices. Cada paso que daba era observado. Finalmente me encontré en presencia de Alexandrov, el ayuda de campo de Stalin en el terreno de la ocupación, y cuyo puesto tiene más atribuciones que el del propio comisario de Educación, Alexandrov, autor de un famoso manual comunista de pedagogía, fué posteriormente desplazado por heresiarca. Era un hombre culto y durante la entrevista que tuvo conmigo me preguntó si sabía inglés. No había duda de que se me destinaba a América. También me preguntó si tenía conocimientos sobre las escuelas extranjeras. Hojeando mis papeles se fijó en una casilla y me preguntó:

«¿Su marido ha muerto? ¿Murió en 1927 por lo que veo?»

Me estremecí. En lo más profundo de mí se relampagueó la idea de que «¿sabían la verdad? ¡La Lubianka— la cárcel de la N. K. V. D.— me aguardaba!»

Le miré fijamente y respondí «Sí murió».

Dos veces más fui llamada al Comité Central para un interrogatorio posterior por otros dos funcionarios superiores. Un de estos era un furioso y endabado interrogador. Me dió una larga conferencia sobre lo que yo debía hacer en América, sobre cómo debía estudiar la situación política, observar las causas del paro y explorar las dificultades del capitalismo.

Luego tuve que hacer más visitas al comisariado de Asuntos Exteriores, allí llené nuevos cuestionarios y me hice fotografías para el pasaporte. Y mientras tanto, teniendo que contener la alegría ante la esperanza de la liberación, y vigilar todos mis pasos y mi lengua. No me hubiera causado la más mínima sorpresa, si todo hubiera resultado un sueño.

UNIFORMES COLEGIALES LA FLADORA

Llegó mayo. Recibí una llamada para que compareciera ante el almacén primado del Comisariado de Asuntos Exteriores, en el que es mantenido exclusivamente para los funcionarios gubernaletales especiales. Nunca pude creer que yo, una maestra, pudiera penetrar en aquellos «privados» almacenes, que tantos envidian y mantenidos para la aristocracia del régimen. El gobierno soviético tiene el mayor cuidado en agradar en lo posible a sus representantes en el extranjero.

Fué provista de un traje negro, y aunque era de mala calidad, me resultaba encantador. También se me dió un uniforme veraniego para la escuela de color azul, un vestido de lana, un bolso de cuero, un par de zapatos, un abrigo y un baúl. Cuando todas estas cosas fueron llevadas a mi pequeño refugio en los arrabales de Moscú, la vecindad se quedó sorprendida. Los maestros y las personas extrañas vinieron a ver este lujo, paiparon admirados los vestidos y disintieron sobre su calidad y valor.

Cuando estaba en la estación, para tomar el tren que debía llevarme a un puerto del Mar Negro, en donde debía embarcarme en un navio soviético con rumbo a los Estados Unidos, y que todavía de sí mis sentidos no me engañaban, un vecino al darme la despedida, me dijo cuchicheando al oído:

«Va usted a América! ¡No vuelva usted nunca por aquí!»

Nadie sabía que esta era mi decisión.

Montepío de Hostelería

Se avisa a todas las empresas pertenecientes a este Montepío, que las liquidaciones deben hacerse mensualmente, dentro los veinte primeros días hábiles de cada mes.

Deben también todas las empresas pertenecientes al Gremio de Hostelería y Similares, pasar por esta Delegación Provincial—calle de Vianova núm. 20—para retirar las hojas de afiliación, las cuales deberán ser devueltas debidamente cumplimentadas, antes de fin de mes.

Palma, 5 de Noviembre 1948.— El Secretario técnico.

¡NUNCA! ¡JAMAS!

se divertirá usted tanto como viendo

LA BLANCA DOBLE

CON 40 MUJERES BONITAS

BENDICION DE LA CAPILLA DEL NUEVO HOSPITAL DE MANACOR

El pasado domingo tuvo lugar en Manacor la inauguración de la nueva Casa de Caridad y Bendición por el Rdo. Sr. Económico don Monserrate Binimejil, de la Capilla instalada en el nuevo Hospital-Hospicio.

A continuación se efectuó el traslado en procesión, presidida por el Ayuntamiento en pleno, desde el Hospital viejo al nuevo Oratorio, del Sagrario que guarda la Hostia Santa.

Asistió todo el Clero y representaciones de la ciudad y numerosa concurrencia que presenció el desfile de la procesión con su Divina Majestad.

PUBLICACIONES "REUS"

P. Van Bemmelen: «Nociones fundamentales del Derecho civil», 10 pesetas.—Gonzalo Benedito: «Análisis gramatical de la lengua española», 7.— Tratado teórico práctico de Ortografía de la lengua española, 2.ª edición, 12.—«La caligrafía moderna». Método práctico de reforma de letra, 15.—J. Benito: «Plantamiento del régimen jurídico de prensa y propaganda», 6.—L. Benítez de Lugo: «Extinción del contrato de trabajos», 30.—«Seguro público y privados», 15.—B. Benito: «Nomenclátor estadístico de España», pueblos, habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal. T. 45.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid.

«Cazadores! Lean los dos libros de Settler titulados «Caza menor» y «Caza mayor», el primero prologado por el Conde de Romanones y el segundo por el Conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

«CONDUCTORES DE AUTOS... «MECANICOS! Acabe de aparecer «El manual del motor de automóvil», de Mompin. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio: 45 pesetas encuadernado en tela. Para pedidos de ejemplares diríjase al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

PARA EL EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD, adquiera el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio 90 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

«PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo, entregue su administración al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23. Madrid. Pidan condiciones.

FINCAS MENGUAL DE VALENCIA

Pone a sus órdenes su red nacional de Compra-Venta y Administración de Fincas. En Palma: Pedro A. Peña, 24 y 2. Miércoles y sábado, de 10 a 2.

Multazo a Lili Marlén

(VIENE DE LA 8.ª PAGINA)

chica con la que puede confraternizarse. Para los flecos jurídicos de los jueces de Nuremberg, Lili Marlén es nazi perdidada, y como ella no ha sido habida, y como si la encuentran estará entre un grupo de combatientes, los tribunales de desnazificación se conforman con meterle un multazo al padre de Lili Marlén.

«No la recordáis con su voz pastosa y grave, con su voz de flamenca germana, junto a un farol, viendo a la legión de sus amigos partir hacia el frente del Este? Ella está ahora haciendo compañía —que es una palabra bien militar— a los vencedores. A veces habla de sus viejos amigos, los cuales, al parecer, no andaban nada equivocados cuando combatían en el Este. Dentro de muchos años, cuando tengamos una imponente barba blanca —en el caso de que nos toque vivir muchos años y tener barba blanca— la voz de Lili Marlén en las pantallas del cine nos traerá el recuerdo de los tiempos más peligrosos del mundo. Todo esto, claro, en el caso de que la próxima guerra, si llega a reventar, no reduzca el universo a una desolación poblada por unos cuantos hombres de las cavernas con sus cachiporras y todo. Que quizás entre semejanza probabilidad en el terreno de lo posible.

RAFAEL GARCIA SERRANO

CRONICA DE MANACOR

Bodas

El pasado día 2 en el Santuario de Nuestra Señora de S. Salvador, de Felanitx, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Rocá Literas con don Salvador Aguiló Segura, funcionario del Registro de la Propiedad de esta ciudad.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Pedro Bonnin, Vicario.

La novia iba vestida de blanco y velo tul ilusión, que resaltaba aun más su natural belleza, entró en el templo a los acordes de la marcha nupcial del brazo de don Gaspar Aguiló Segura, hermano del novio.

Apadrinaron la boda por parte del novio el Ilmo. señor don Cirilo Genovés Amorós, Decano del Ilmo. Colegio Nacional de Registradores y Registrador de la Propiedad del Partido de Manacor, representado por el Sustituto de este Registro don Antonio Matamalas Rosselló y la señora doña Catalina Mari de Amer, y por parte de la novia el doctor en Medicina don Miguel Amer Llodrá y doña Antonia Sureda, de Matamalas.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio el Abogado don Antonio Puerto Planas y el Director del Banco Hispano Colonial en esta ciudad don Antonio Miguel Rotger, y por novia don Pedro Ladaría Caidentey, farmacéutico y don Miguel Mesquida Oliver, Abogado y propietario.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

A los nuevos esposos les deseamos un eterna luna de miel.

Enfermo

Desde hace unos días guarda cama nuestro particular amigo el Abogado y Propietario don Antonio Literas Ferrer.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Nuevo Presidente

El domingo se celebró en Manacor en los locales de la Agrupación Artística de Manacor de E. y D. junta general para elegir nuevo presidente.

Por mayoría absoluta de votos, fué elegido el Comerciante don Francisco Darder Riera.

Le deseamos, al amigo Darder muchos aciertos en su nuevo cometido, haciendo votos para que la pujante Agrupación Artística de antaño, reanude sus actividades líricas, ya que en nuestra ciudad existen elementos valiosísimos para poder llevar a escena cualquier obra teatral.

Vajeros

Procedente de Madrid hace unos días ha llegado a nuestra ciudad para pasar una temporada con sus familiares la señora doña Antonia O'iver, de Alcover.

Incendio

El martes se produjo un violento incendio en el Taller de Ebanistería de don Gabriel Fiol Betrán, situado en el Paseo Antonio Maura, logrando gracias al esfuerzo de los vecinos que se

dieron cuenta y del servicio de Incendios del Ayuntamiento, sofocarlo a la media hora, ya que iba tomando grandes características prendiendo a causa de inflamarse varios barriles de barniz el techo del edificio, saliendo las llamas por las ventanas que dan a la calle.

Se calculan las pérdidas en unas 10.000 pesetas.

Se ignoran las causas que motivaron el siniestro si bien, se supone fué producido por un cortocircuito.

Velada Literaria Musical

Para fines de semana la Agrupación Artística de Manacor E. y D. prepara una interesante velada artística-musical.

En la misma tomarán parte destacados elementos locales, pudiendo citar entre ellos, a la señorita Paquita Forteza de Miró, señora María Bernat de Fuster, señorita Nelly Fuller y los señores Llaneras, Vallespir, Rosselló, Bordoy y Nadal.

Además en el transcurso de la reunión el joven compositor local don Lorenzo Morey, dará a conocer su más reciente creación, el concierto para piano «Enseñanza» de cuya valía da sobrada razón de que el director de la Orquesta Sinfónica de Palma, Sr. Ekkita Ahn, este orquestando a personalmente, en la actualidad, para su estreno en enero próximo, por la ordenanza de su alta dirección.

Homenaje al Reverendo D.

Pedro Bonnin

El pasado domingo, festividad de Cristo Rey, tuvo lugar en el Centro de A. C. un sencillo y emotivo acto dedicado al antiguo Consiliario Rdo. Sr. D. Pedro Bonnin, quien dadas sus múltiples ocupaciones le obligan a separarse materialmente, pero no moralmente de la Directiva del Centro.

Empezó el acto con la lectura por el secretario Sr. Amorós, de la última Acta; habló luego el Rdo. Sr. Económico que presidió el acto, poniendo de relieve las excelentes cualidades del homenajeado.

Entre grandes aplausos, fué nombrado el Rdo. Sr. Bonnin, Consiliario Honorario Perpetuo.

Seguidamente el vocal de prensa Sr. Riera, tras elocuente y emocionante discurso hizo entrega en nombre de todos los jóvenes de A. C., de un artístico Pergamino obra de los artistas Sres. Labrés y O'iver.

Finalmente y con la emoción del «Adios» que por amor se queda, habló el Rdo. Sr. Bonnin.

Y por último, hizo seguidamente la presentación del nuevo Consiliario, que va era conocido y amado por todos, Rdo. D. Miguel Gomila.

Terminó el acto leyendo el Presidente del Centro, el plan de curso.

EN BARCELONA
PENSION HOTEL NAVARRO
35 ptas Comida excelente
Fontanella 16 1.º ascensor
Teléfono 20990



CABALLERO COGNAC BECANO

EN 1.ª FILA...

Casi con el primer anuncio del circo...

El joropo «Alma Hanera» de «Escuela de Sirenas» será cantado por Marujita Munar...

Sigue la racha de pescadores de autógrafos. Por el momento es Marcos Redondo el que está haciendo records...

Carta de los «Clippers» desde Milán. Actúan en «La Porta D'Oro» que es, por lo visto, el mejor salón de la capital.

Dicen, entre otras cosas muy aladas, que el triunfo no es fácil allí porque actúan orquestas formidables. Una de ellas, sureca, alquila —son palabras de Miguel de Villa— se pone la carne de gallina.

Leemos en un diario madrileño de estos días: «La compañía de revistas Bo'doba-Garriga-Goda ha debutado con gran éxito en Palma de Mallorca».

Nos avergüenza hasta el sonrojo la pésima información que poseemos. Debuta aquí una compañía, tiene éxito y nosotros no nos enteramos!

Lo que será —y esto va en serio— es que las huérfanas de Baldoña deben encontrarse a estas horas trabajando en cualquier teatro canario. Y es una pena, porque por poquísima pesetas se encuentran por ahí volúmenes de geografía muy aceptables.

XIM

TEATRO PRINCIPAL

HOY MARTES

Funciones extraordinarias por la Compañía de

Marcos Redondo

Tarde a las 6'15

Marina

por Angelita Navés, Emilio Salanova José Baños y Manuel Alba

Noche a las 10'15

GRANDIOSO PROGRAMA SERRANO Los claveles y La Dolorosa

Mañana miércoles a las 6'15

Doña Francisquita

por Angelita Navés, Carmen Caballero y Emilio Salanova

Noche a las 10'15

Gran acontecimiento Los Gavilanes

por MARCOS REDONDO y el tenor mallorquín Andrés Piña

TEATRO

PRINCIPAL

"MARINA"

La Compañía de Marcos Redondo, dedicó ayer las dos funciones al Sindicato de la Construcción. Por la tarde púsose en escena «La t-bernera del puertos»...

Por la noche, tuvo lugar la representación de «Marina». La celebrada obra de Arrieta adoleció de la falta de un cuarteto completo...

Angelita Navés—soprano que está en las primicias—es artista dotada de una voz bien timbrada en los agudos...

José Baños, nos ofreció un «t-que» entonado Moduló espléndidamente su bien timbrada voz y estuvo particularmente feliz en el concertante del segundo acto...

Emilio Salanova, no pudo convencernos del todo. Entre otras razones, porque a ratos cantó alrededor de un cuarto de tono alto.

Muy sobrio Manolo Alba y discretos los coros y bien la orquesta. El solo de trompa, del preludio del tercer acto, a cargo de Rufino Campos, fué una pura delicia por su emotividad y elegancia en el fraseo...

PEDRO DEYA

"Malalt vol salut"

de B. Mezquida, fué estrenada ayer en el Lírico

Otro estreno de teatro regional que, dicho con el corazón en la mano, no significa aportación de interés al pequeño acervo de lo regional en teatro.

Se trata de una obrilla con clave, escrita, por lo visto, para diversión de unos amigos que, diariamente se reúnen para hablar de fútbol tras las vidrieras de... algún «club» palmesano.

Para comentar lo que de clave particular tiene la comedia —y la gracia de sus situaciones y supuestos chistes—, mejor que el firmante, tal vez, podría hacerlo mi compañero «Rat» o el señor Obiols, pues supongo a los dos con el secreto desvelado de lo que para mí va escrito en un idioma extraño: las indirectas, las pullas e intrigas, todas en torno a la cosa balompédica...

Cierto que «Malalt vol salut» no es fútbol, cierto, pero, la verdad sea dicha, tampoco es teatro en pura acepción de la palabra. Y, cómo se puede comentar una obra que escapa a las lindes de la elemental técnica teatral y no tiene ni exposición, ni nudo ni tampoco, un firme desenlace? El señor Mezquida —y a este punto nadie le discutirá su originalidad— ha sabido y podido hacer una comedia así; yo no sé hacer una crítica así...

No quiero, en ninguna de las maneras, dar consejos teatrales al autor de «Malalt vol salut» pero quiero reiterarle mi opinión sobre la comicidad en el teatro que ya le expresé cuando estrenó «Raptame Fernando», su otra comedia cómica.

El humor en el teatro debe tener necesariamente categoría. Todo es lícito, aun lo más atrevido, si está expresado con salero, con ángel y de manera ingeniosa. Cuando la cosa no ocurre así se queda en disparate a secas, y es triste.

La compañía hizo la comedia con entusiasmo, aunque con desigual acierto. Hay que ajustar, más que las figuras, el conjunto, apretando y exigiendo cohesión. Muy a menudo hemos tenido ocasión de elogiar a Roca, a Do. mènech, a Eulalia F. de Roca, Margarita Cerdá y otras partes de esa Agrupación, que, individualmente tiene actores a los que se les puede pedir buenas interpretaciones. En el estreno de «Malalt vol salut», vimos buenas intenciones y ganas de ser aplaudidos, cosa que consigieron en ocasiones aisladas del numeroso público que asistió al estreno de la comedia del señor Mezquida.

Los aplausos entusiastas fueron para la muy conjuntada agrupación folklórica «Aromes de nostra terra» que ofrece, en sus interpretaciones, un plantel magnífico de gente joven, muy diestra en nuestras canzas y bien dirigida. «Aromes de nostra terra» es un conjunto que, en justicia, merece aplausos y hace acreedora a la ayuda de cuantos estimen el rico folklore mallorquín. del que la agrupación es feliz intérprete.—B.

Circo de dos pistas

El próximo sábado, por la noche a las 10'15, se presenta en Palma el «Canadá Circus», que viene precedido de mucha fama. Una de las interesantes novedades del «Canadá Circus» es que se ofrece al público en dos pistas, dos grandes pistas en las que se simultanearán los números en que se alvide el espectáculo.

Componen la compañía unos 80 artistas con un repertorio muy variado, pues presentan hasta 20 números distintos.

«Canadá Circus» se instalará al final de la Vía Roma, en el tradicional lugar de la Feria de Ramos.

COMPRO SELLOS COLECCIONES Y vendo, Pensión Cas. tilla. Calle S. Jaime 19. T. 3962. De 11 a 4. Sanchiz.



SALA AUGUSTA PROXIMAMENTE Presentará La gran superproducción que mereció el Oscar 1946 a la mejor interpretación femenina

JOAN CRAWFORD JACK CARSON • ZACHARY SCOTT Alma en Suplicio Director: MICHAEL CURTIZ Daba más en una mirada que la mayoría de las mujeres en toda una vida HOY: Exito definitivo de la maravilla en Teenicolor SE NECESITAN MARIDOS por Betty Grable y Don Ameche

TEATRO BALEAR Noche 10 Noche. A las 10 ¡A petición general! TENGRIO MALLORQUI Hazañes d'en Vergueta y en Maga-Cantóns de Jorge Martí Rosselló, por-la Agrupación Artística Balear ¡Exito apoteósico! - ¡7 actos de risa continua 7! ¡Un torrente de carcajadas!! PRECIOS POPULARES

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

VIAS URINARIAS Especialista en «BLENNORRAGIA» Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. Sindicato. 198 (en el Café Fructet) Horas: 2 a 4 y 6 a 8. (Travesta J. Anselmo Clavé).

SALA Astoria Palacio AVENIDA Teatro Lírico

Presentan, simultáneamente, con el mayor orgullo HOY La más gigantesca película de todos los tiempos

Warner Bros. PRESENTA ERROL FLYNN • OLIVIA de HAVILLAND en Robín de los Bosques con BASIL RATHBONE CLAUDE RAINS Directores MICHAEL CURTIZ y WILLIAM KEIGHLEY Mejor que Bayardo en la guerra. Mejor que Don Juan en el amor. TECNICOLOR El mayor triunfo de la cinematografía mundial Las sesiones empezarán: En Avenida a las 3'15, 6'30 y 9'45. En Lírico a las 3'15, 6'15 y 9'30. En Astoria a las 3'45, 6'45 y 10.

EN POCAS PALABRAS

España

Madrid. — Hoy se cumple el XXIII aniversario de la exaltación de S. A. I. Muley Hassan Ben el Mehdí al Jilifato de nueva zona de Protectorado de Marruecos. Con este motivo por la Presidencia del Gobierno y la Dirección General de Marruecos y Colonias se le han enviado expresivos telegramas de felicitación. — Cifra.

Madrid. — Han comenzado las deliberaciones del III Congreso de Ingeniería Naval. La sesión de apertura fue presidida, celebrada en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Presidieron los Ministros de Industria y Comercio, Marina y Educación Nacional. Los señores Ibáñez Martín y Suan-



ces pronunciaron importantes discursos. — Cifra

Extranjero

París.—La República Dominicana ha presentado una moción en la que se amenaza a Yugoslavia con la expulsión de la O. N. U. si continúa su ayuda a los rebeldes griegos.— Efe.

Washington.—El Departamento norteamericano se ha negado a confirmar o desmentir las informaciones procedentes de Francfort, según las cuales, los Estados Unidos habían procedido al rearme de tres divisiones francesas, para aumentar la potencia militar de la Europa occidental. Se cree que será facilitada una declaración sobre este particular. — Efe.

GABARDINAS LA FILADORA

Roma.—El semanario milanés «Europeo» afirma que se ha firmado un pacto secreto entre Estados Unidos y Yugoslavia, en virtud del cual Yugoslavia está desmilitarizando ya su zona de Trieste. La revista no dice cual es el origen de la información, aunque afirma que el pacto fue firmado en la isla de Brioni, 15 kilómetros al noroeste de Pola (Istria), a finales de septiembre. Dice también que Norteamérica ha prometido a Yugoslavia «seguridad» absoluta en el caso de que fuera atacada por Rusia u otros países del bloque oriental. — Efe.

ROPA INFANTIL LIBELIZADA

Lavado perfecto de prendas finas

LIBEL

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. RABANZA S. A. BARCELONA

Depósito de Palma: D. Francisco Salas Ros, Plaza Cuartera 17. Teléfono 2074

MOTORES DE IMPORTACION

Diesel fijos y marinos de 1, 2, 3, 4 y 6 cilindros desde 4 HP. a 320 HP.

Para precios y plazos de entrega dirigirse a

GUMERSINDO GARCIA, S. A.

Oficinas centrales: Paseo de Eduardo Dato, 7 MADRID

LA KASENKINA CUENTA SU HISTORIA

El calvario de los que intentan salir legalmente de la Unión Soviética.--Hambre y miseria en las escuelas

Exclusivas de King Features Syndicate).— «Ve América y muere». Toda mi vida este fue mi mayor sueño y también la esperanza absorbente de millones de compatriotas míos. Ahora bien, cuando me llegó a Gorki la demoleadora noticia de que mi hijo había muerto un mes después de la entrada de Norteamérica en la guerra junto a la Unión Soviética yo no esperaba, que al fin de la contienda partiría para los EE.UU.

Esto de hoy...

Multazo a Lilí Marlén

«El autor de la canción «Lilí Marlén», ha sido condenado a tres mil marcos de multa en Stuttgart, por un tribunal de depuración que le declaró nazi de menor cuantía».

(De una crónica de J. L. NAVARRO de la Prensa falangista).

El invierno del cuarenta y siete fue tremendo en Venecia. Hacía un frío que no llamaré siberiano porque, según todas mis noticias, la humedad no se nota en Siberia, y en cambio en Venecia, a más de la temperatura de hielo, la humedad mordia en los huesos como un perro rabioso. Estábamos allí, aterridos, tres periodistas españoles: Alberto Crespo, Julio Moriones y yo. Entre el proceso del mariscal Kesselring y la evacuación de Pola, Venecia se había puesto interesante desde un punto de vista informativo, y allí que nos fuimos, dispuestos a no hacer demasiado caso de la dulce Venecia enfundada en la niebla como un viejo mueble en su funda.

En Roma el ejército de ocupación había perdido —naturalmente— su carácter de vanguardia, pero en Venecia todavía las tropas guarnecían una frontera peligrosa y por aquellas jornadas la cuestión de Trieste con la firma del Tratado de Paz —o lo que sea— encima, estaba que echaba lumbre. Tito meía ruido con sus espulones de gallo comunista. Un grupo de corresponsales comentábamos estas historias en un bar, mixto de cabaret y sala de té, escondido entre las callejas de la prodigiosa ciudad. «Granpolo

En el cancionero de los «dóros» —racimo de oro— me parece que se das las guerras hubo llamaba, como una tasca californiana del tiempo de los buscadores los ferrocarriles mujeres para el comba y la lucha ganadera. Se bailaba que era un tiente—. Esta de ahora gusto, y con gran sorpresa mía, la canción se llamó «Lilí Marlén» de más éxito, para el coro y las peanas, era pero antes hubo una «Lilí Marlén». Confieso que me puse muy «trente», o una «Made-sentimental viendo que en el botín de los vencedores figuraba también aquella tonada con la que marcharon hacia el Este tantos muchachos de Europa, tantos amigos falangistas. Y hasta quise contrarle un significado político al hecho de que los anglosajones gustasen de Lilí Marlén.

Cada guerra produce su canción. «Adelita» marchó con las tropas de Pancho Villa, «Madelón» y «Mimi Bluetten», con los lejanos y casi románticos apolius de la otra gran guerra, «Chaparrita» y la dulce «trente» con nuestros soldados y en nuestra guerra, aquella pequeña carita negra sin nombre, con los fascistas de la empresa abisinia y Lilí Marlén con los innumerables regimientos que se enterraron en la nieve rusa. He puesto entre comillas muchos nombres de chicas que gustaron a muchos y bien diversos soldados. No he puesto entre comillas a Lilí Marlén, porque Lilí Marlén vive todavía. La ley vencedora la hace vivir en un sentido contrario a la vitalidad que le otorgan los soldados victoriosos. Para ellos es una amiga más, una

(CONTINUA EN 6.ª PAGINA)

«¡NO VUELVA VD. NUNCA A RUSIA!»

de Stalingrado, cuando la presión alemana sobre mi región nativa del Donetz, se relajó, volví a Moscú. En todas partes veía las pruebas de los préstamos y arriendos, desde las largas caravanas de tanques a las cajas de conservas de jamón que constituían la debilidad del ejército rojo. El comisario de educación me destinó a la escuela de Stchuka, situada a unos cuarenta kilómetros al sur de la capital, en la que anteriormente había una gran propiedad. Fue allí, donde me enteré poco después, de que mi ciudad natal Slavyansk, había sido evacuada por el enemigo, así como de la muerte de mi padre durante la guerra. Mi madre había muerto antes.

Con gran dificultad logré obtener permiso para ir a Slavyansk. Mi padre era propietario de una pequeña casa, y como yo había perdido todo mi ajuar en el primer empujón de la guerra, deseaba tomar posesión de la casa y ver si podía salvar algo de las propiedades familiares, más

teniendo en cuenta que yo había sido robada solo en 1943 por tres veces.

El robo y el atraco estaban a la orden del día para los que vivían en aquellos tiempos en Moscú. Era algo corriente que le quitaran a uno el abrigo, el bolso o cualquier bulto en las principales avenidas. Hubo muchos casos, y yo misma conozco varios, en los que algunas personas fueron desnudadas en las calles por bandas de saltadores, para los cuales hasta la ropa interior era mercancía aprovechable.

Tenía esperanzas, cuando visité Slavyansk de que algo se me diría de mi hijo desaparecido. Encontré a mi hermana Anya, cuyo marido como ya se recordará había sido depurado —entre los supervivientes de la ocupación alemana. El centro de la ciudad, en donde se había luchado despiadadamente, era un montón de ruinas, por todas partes había señales de las atrocidades

(Continúa en sexta pág.)

Díganos Ud. algo.

Manuel Garrido, ¿maneja batuta de cristal?



No puede haber orquesta sea del tipo que sea, si el director no está revestido de una autoridad que le permita imponer un mínimo de disciplina a los profesores. De esta necesaria autoridad, no todos los directores tienen un concepto claro. Y muchos de ellos —quizá por razones temperamentales— creen que la consiguen imponiéndose por las malas, olvidando que la disciplina no puede ser impuesta, sino sentida. La disciplina, se siente, se acata por las buenas cuando el director tiene la doble autoridad que le prestan sus demostrados conocimientos, y suaves, aunque energías dotes de mando, «lo cortes no quita lo valiente». Este es el caso de Manuel Garrido, maestro concertador y director de orquesta de la Compañía de zarzuelas del eminente barítono Marcos Redondo. Garrido, no sólo posee esta autoridad moral que concede los profundos conocimientos musicales, sino que es una autoridad indiscutible en materia de dirección de orquesta. Porque a su inteligencia conjuga magníficamente el concepto que tiene de la conducción, elegante y suave, con una suavidad de las que se sienten y ayudan, convirtiendo la ejecución, por parte de los profesores, en un placer. Es también Garrido, «maestro concertador» a toda la extensión de la palabra. En todo momento, conoce exactamente con sentido realista la calidad de los elementos a sus órdenes —orquesta y cantantes— de los cuales saca el máximo partido constituyendo un todo armónico.

La admiración, honda y sincera, que sentimos por maestro Garrido, con cuya amistad no honramos, hace que hoy le dediquemos con todos los honores, la cotidiana columna del «Díganos...»

En el escenario del Principál, entre el ajeteo que arman los tramoyistas, tiene lugar la entrestista.

—¿Está en decadencia, la zarzuela?

—De ningún modo. Lo que pasa, es que hay falta de estudio, sencillamente.

—La zarzuela debe seguir simplemente, las corrientes modernas; pero lo hecho hasta ahora, bien hecho está. ¿Aceptaríamos como estrenos ahora, las obras de Chapó o «La Traviata» pongo por caso? De ningún modo. Cada época tiene su trascendencia en el espíritu del arte.

—En el terreno de la zarzuela, ¿qué compositores le satisfacen?

—Planamente Curidi, por quien siento una admiración honda y personalísima y Usandizaga autor de «Las Golondrinas», la mejor de las obras modernas. Después, el impresionismo de Vives, con «Doña Francisquita» y «Maruxa», por ejemplo.

—¿Qué prepara usted ahora?

—Tres obras. Entre ellas un poema lírico, en tres actos de Lerena y Labrador, y un sainete ultramoderno que compongo exclusivamente para Marcos Redondo, en perfecta colaboración con Fernández Sevilla.

—Entre las corrientes que siguen actualmente el simfonismo ¿por cuál se decide?

—Me satisface plenamente el impresionismo francés, y considero maravillosa la producción del llamado «Grupo de los cinco».

Manuel Garrido, que ha dirigido muchísima música simfónica y que en este sentido tiene una magnífica experiencia tiene en su haber entre otras cosas, las espléndidas temporadas que dirigió al frente de la orquesta de «Radio Barcelona».

—¿Qué obras dirige más a gusto?

—Beethoven. La contestación ha sido rotunda y rápida, y confesamos sinceramente que la esperábamos y así se lo manifestamos.

—Las sinfonías de Beethoven —continúa— me atraen profundamente. Mozart también. Y entre los modernos, Debussy, Ravel...

El timbre ha sonado en la sala del Principál y, un poco egotísticamente, todavía le reténamos.

—Diga usted que también dirijo con muchísimo cariño la zarzuela, como el que más. Que no exista la decadencia ni mucho menos. Ahí tiene usted a Marcos Redondo. Ahí tiene usted a Marcos Redondo, como algo casual, sino como una consecuencia del estudio y la preparación de sus obras firmes y recias.

Estrechamos la mano generosa del ilustre riojano, la cual, empuja seguidamente la batuta manejándola como si fuera de cristal. Y entretanto, desde nuestra butaca, pensamos nosotros que Manuel Garrido, está llamado a ser el protagonista de grandes empresas musicales que, con el tiempo llegarán. ¡Vaya si llegará!

PEDRO DEYA

SEPTIEMBRE OCTUBRE NOVIEMBRE

FRIXAL ASPIRINA DOLORETAS

Año tras año cada estación tiene sus encantos y sus peligros. Todos sabemos que nos protegen las auténticas medicinas «Bayer»

BAYER

«Bayer»

La marca de confianza

LA QUÍMICA COMERCIAL Y FARMACÉUTICA, S. A. BARCELONA

Nombre y Marcas registrados

Colaboración

Palabras deliciosas

Por Jorge ANDREU ALCOVER

HAY un tiempo de la vida en el que percibimos dentro de nosotros mismos el derrumbamiento de nuestra humanidad. Algo parecido, aunque en un sentido esotérico, a lo que acontece en el mundo vegetal en el Otoño. Diríase nuestra caída pertinaz de la hoja, desgajada de nuestra juventud por los ciegos y las heladas de la edad. Tal vez la fachada se mantiene activa y erecta con unos solos desconchados en las sienes y unas grietas en el pliegue de los párpados; pero si se nos cogiera en vilo y se nos agitada, como a una sonaja, percibiríamos el ruido de nuestros escombros. Es que llegamos a un punto y hora en que los hombres nos parecemos a ciertos edificios bombardeados por la aviación; nos mantenemos en pie, pero resultamos inhabitables.

No digamos igual, porque es peor, de las mujeres. Sus escombros se apuntalan se fajan y se afieitan con el maravilloso arte en el que solamente ellas —deliciosas orfebres de la joya de su juventud— son maestras. A ellas ni siquiera importa sonarlas; a cierta edad, sus propias voces cascadas y maledicentes, con palabras que derrumban sobre sus congéneres jóvenes, son muestras patentes de su ruina interior.

Hasta en las fachadas de hombres y mujeres aparecen, como en las ruinas de las edificaciones, las calvas, como los destajos, y los pelos innidos, como los hierbajos. De muy adentro es ese musgo de las piernas que un día se hicieron a toro, o ese cordón de verices, o esa pelusilla que nos cubre la trompa del olfato o ese divieso en la nuca, o esa humedad que nos hace renegar al andar. Vejura que nos sale de dentro afuera y que nos obliga a ser un poco albañiles, de nosotros mismos.

Entonces, que es cuando nos hacen falta palabras deliciosas, no las tenemos. Aquellas que a otra edad nos endulzaron los oídos, permanecen en el recuerdo, como flores silvestres de nuestra ruina interior. Para que vuelvan otras parecidas de fuera adentro, tenemos que aguardar unos lustros más, cuando nuestra fachada esté apuntalada con el cayado de nuestra ancianidad. Ahora estamos en la lince en que acabamos de pasar, en que nada se espera ya de nosotros, en que nos bastamos, y en que somos a la vez, arquitectos, delineantes y obreros de nuestra personalidad. Ha huído el mimo —ese delicioso céfiro de la vida— de nuestra intimidad.

Si esta luz, que es la existencia, se nos hubiera apagado a los cinco años, nuestra alma habría volado al cielo en un cenital de palabras deliciosas. Imagino la simpatía del niño por su mundo circundante, por sus semejantes, concertados todos en hacerle agradable la vida, y especialmente, el idioma. No hay diminutivo que no se afine aún más en la ternura con que se habla a un infante. Almita, corazóncito, ciélin. No hay deseo que no se le satisfaga, temor que no se le ahuyente, cariño que no se le prodigue, tormento que no se le consienta. De un padrastro, médico por más señas, se por confidencia, que su benjamín le provocaba todos los días a la hora de la siesta, un tremendo dolor de cabeza. Averiguada la causa, fué que aquel diablillo le urgaba en las narices, camino del cerebro, mientras dormía. ¡Y qué abuelo no ha andado a gatas, en oficio de acémila, con sus nietos! Si un niño de cinco años nos hace la travesura de volar al cielo, ¿no es verdad que lleva de este mundo y de sus semejantes la ternísima impresión del Bien y de nuestras bondades?

Es en la edad del pavo y de la avutarda cuando el trato con los humanos se hace duro y su lenguaje aumentativo y seco. Nos llaman, a nosotros mocetones, chicarrones, muchachotes. A ellas les claván los primeros alfileres en sus alas de mariposa; las llaman doctorzuelas, marisabidillas, lúrnias. Se burlan de los espirales de nuestro primer cigarrillo. De la primera raya de su lápiz en sus labios. De nuestro primer sonrojo. De su primer rubor. Nuestros padres restan nuestros méritos, callan las ajenas alabanzas, se tornan exigentes y ponen precio a nuestros caprichos. Es un período de vida largo, larvado, en el que vamos levantando por nosotros mismos con fuertes presiones exteriores, nuestra propia personalidad. El geniecillo del mimo parece que ya no ha de volver.

Pero vuelve con el amor. Lo percibimos lucero en la chispa de una mirada de esas miradas que se quedan quietas, mientras nos da vueltos el corazón, como un volatinero. Ahora, en el contacto cariñoso de una mano. Luego, en una palabra que nos hace infantes de repente, enviviéndonos en una protección maternal; nene, chiquillo. En fin, en un beso. Las palabras deliciosas vuelven a formar nube en nuestro cielo. Otra vez, enamorados, jugamos a niños. Tornamos a las rabietas, a ser crueles con los que nos aman. Nos entronizamos reyezuelos. Se nos da acatamiento. Se nos otorgan dones. Verificamos el mimo, para que abra una huella en la memoria ajena. Regalamos y se nos regala con flores, para que su perfume incienda nuestro cariño. Los diálogos de enamorados son un torneo de palabras en calidades suaves. Diríase que a todas ellas se las querría sin peso, como el aire que atraviesa un caramillo y vuelve a él hecho són.

Pero ¡ay! que cuando nacen nuestros hijos, la cigüeña que los trae se lleva otra vez, en el blanco cenital, al geniecillo del mimo. Ya todo es para ellos. Y todo lo de ellos es para nuestro amor. Otra vez nos quedamos sin palabras deliciosas. Este es el período de vida de vuelo largo, pasado en el pedregal de la dificultad, en cuya cumbre hemos formado nuestro nido de aguietas. Abajo, en las valladas, se descubren los huertos y los jardines de la juventud, de mil colores. Los frutos al alcance de la mano, las flores sin espinas. El abejo de los panales. Las ondas del aire con canciones. Pero allá arriba, en el culmen de la personalidad, todo es difícil. Bandadas de aguietas para el reparto comunal de un bien escaso. Dureza de peña para afilar el pico y las uñas de las garras.

Pero vuelve otra vez, en la visita nunca más deseada, de la cigüeña a nuestros hijos, en el cenital en que trae a los nietos, el geniecillo del mimo. Y con él, las palabras deliciosas. Ya no se nos nombra con esta palabra dura, que es padre, y a las veces, madre; sino con estas otras, que carecen, con fortuna, de autoridad; abuelito, abuelita.

Ha vuelto el diminutivo. Tornamos a ser niños. Y esos sabios del amor sería, que son los nietos —los últimos geniecillos del mimo en nuestra vida— son los que a nuestros oídos viejos, endurecidos por las palabras densas, nos devuelven a gritos, que nos suenan a chasquido de besos, las palabras deliciosas.

De todas las que en mis oídos han hecho nido, y de las que espero todavía, que vuelvan, como las golondrinas de Bécquer, quisiera componer un poema, para contarle al mundo las excelencias de todos los amores y la musicalidad de todas sus rimas.

(Prohibida la reproducción)